
Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

‚ul 

Aan Minister van SZW 

n ota Beantwoording kamervragen Patijn over het bericht 
‘Asielzoekers en Oekraïners uitgebuit bij Ibis Hotel, meer 
misstanden in de branche’ 

Aanleiding 
Op 13 februari heeft kamerlid Patijn Kamervragen gesteld over het bericht 
‘Asielzoekers en Oekraïners uitgebuit bij Ibis Hotel, meer misstanden in de 
branche’. Deze vragen worden door u beantwoord. De antwoorden zijn afgestemd 
met NLA. 

Geadviseerd beslui 
Bent u akkoord met bijgevoegde beantwoording? 

Kernpunten 
«__De Kamervragen richten zich op de misstanden waarover wordt gesproken in 

het artikel (NOS, naar aanleiding van onderzoek van Nieuwsuur). Het artikel 
gaat over het Ibis Styles Hotel in Arnhem dat zo'n twintig asielzoekers en een 
groep Oekraïense arbeidskrachten schoonmaakwerk liet doen zonder geldige 
werkpapieren en tegen zeer lage vergoedingen. Via allerlei schimmige 
tussenpersonen werden ze in het hotel aan het werk gezet. 

«Er zijn vragen gesteld over hoe wijdverspreid de misstanden zijn, de rol die 
onderaannemingen via uitzendbureaus spelen bij de misstanden en wat er 
wordt gedaan om te zorgen dat deze misstanden worden aangepakt. 

«__In de beantwoording geeft u het volgende aan: 
o__ Misstanden en uitbuiting van asielzoekers en mensen die zijn gevlucht 

uit Oekraïne, zijn onacceptabel. Werkgevers zijn in eerste instantie 
verantwoordelijk zijn om werknemers eerlijk, gezond en veilig te laten 
werken. 

o__ Uit de technische verkenning naar ‘een sectoraal in- en uitleenverbod 
en verplicht percentage indiensttreding’ is geconstateerd dat er in 
onderdelen van onder andere de schoonmaaksector verhoogde 
arbeidsrisico's zijn. Er wordt op dit moment nader onderzoek gedaan 
naar de sectoren met verhoogde arbeidsrisico’s. Op basis van de 
uitkomsten hiervan en de opbrengsten van gesprekken met de 
betreffende sectoren gaat u zich beraden op de verdere te nemen 
stappen. 

© _ In de vleessector zijn de grootste risico’s geconstateerd. Door het 
vorige kabinet is daarom besloten een in- en uitleenverbod voor te 
bereiden als stok achter de deur voor de vleessector. 

o_ Het staat partijen vrij om arbeidskrachten via doorlenen in te huren 
zolang de wet daarbij wordt nageleefd. Bij het ontstaan van lange 
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doorleenketens wordt onduidelijk wie de werkgever i 
werknemer. Om naleving te bevorderen is in verschillende wetten een 
ketenaansprakelijkheid opgenomen. 
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